

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia: - 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 - TELEFONO, NUMERO 141.

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: - SAN AGUSTIN, NUM. 7 - TELEFONO, NUM. 25

FUNDADO EN 1901 - POR - RUFINO CANO DE RUEDA

+

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORITA
MARIA BREÑOSA THOME
FALLECIO EN MADRID EL DIA 28 DE ENERO DE 1923
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

**Su madre, hermano, tíos,
primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos la
encomienden a Dios.**

Las misas que se celebren el día 28, en la parroquia de San Martín y en los PP. Jesuitas, las de nueve, nueve y media y diez, en el mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, como igualmente el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus, del día 27.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

cionalismo económico que la pasada guerra despertó en todas partes, no ha podido prosperar en ninguna.

El ideal de vender cosas en el extranjero y no comprarles nada, se parece mucho al mercantilismo de los tiempos de Colbert. Y en el momento que las adopten unas cuantas naciones, las hace incompatibles entre sí.

En el momento que España vea restringida la exportación a Francia, el valor de la peseta descenderá. Y para defender la peseta nos veremos precisados también a impedir la importación de artículos de lujo, con lo que Francia nada saldrá ganando en definitiva.

Este razonamiento, igual que a España, puede aplicarse a Inglaterra, a Italia, a Holanda y a otros países, que son excelentes clientes de la industria francesa.

Eso sin tener en cuenta que, según han dicho los periódicos franceses, el daño del cambio no procede de deficiencias de la balanza comercial, sino de los exportadores franceses que, al cobrar sus mercancías en monedas extranjeras, temen convertirlas en francos y las dejan indefinidamente donde las cobran.

El milagroso Niño Jesús de Praga

Mañana, domingo 27, celebra su fiesta mensual la Archicofradía y Visita domiciliaria del milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, amenizada por el coro de niñas de la Archicofradía.

Por la tarde, a las cuatro, se rezará la coronita, cánticos, plática por el reverendo Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, director de la Archicofradía, exposición de Su Divina Majestad, reserva, terminando con el himno final al Infante del Carmelo.

Después de los cultos, se impondrán las medallas a los nuevos congregantes, las que pueden adquirir en la mesa petitoria.

Instituto General y Técnico

Los exámenes de los alumnos que lo solicitaron dentro del plazo legal, se servirán presentarse durante los días siguientes:

Psicología y Lógica y Ética y Rudimento de Derecho, día 28 a las once de su mañana; el mismo día, a las nueve, Química General; y al siguiente día 29, a las tres de la tarde, Fisiología e Higiene e Historia Natural.



Mal camino

Francia quiere prohibir la importación de productos extranjeros.

Algunos periódicos comentan extensamente el propósito que se atribuye a Poincaré, de presentar a la Cámara de diputados una moción pidiendo que dicha Cámara autorizase al Gobierno francés para prohibir absolutamente toda importación de productos extranjeros.

Se cree que dicha moción ha de ser rechazada, teniendo en cuenta el mal papel que con esto había de representar Francia, faltando a los compromisos que tiene firmados en los contratos comerciales verificados últimamente con las demás naciones, y que originaría graves trastornos internacionales.

En vista de esto, algunos diarios de la Corte excitan al Directorio a que averigüe si tienen algún fundamento estas noticias y vea el modo de evitar los graves perjuicios que se irrogarían a la industria vinícola española, en caso de que se llevase a efecto la medida que el presidente del Gobierno francés pretende implantar.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Durmiendo sobre los laureles

Dióle por acudir a la tertulia de Benavente, en el café de Levante, a un poeta andaluz, locuaz y pesadísimo, que abrumaba con su charla insubstantial a los artistas y escritores que allí se reunían. Nadie hacía caso; pero el poeta en cuestión no dejaba por ello de meter toda la baza que podía.

Una noche levántase de su silla para ir al retrete. Tardaba en regresar, y aunque su compañía no era muy agradable, alguien echóle de menos.

- ¡Cuánto tarda fulano! - exclamó alguien.

- ¿Qué estará haciendo?

- ¡Hombre! - le contestó Benavente. - Estará durmiendo sobre sus laureles.

El cargo de recaudador de Segovia

En la «Gaceta» del 24 del presente mes se anuncia la vacante de recaudador-agente de esta capital.

Las instancias solicitándola pueden dirigirse al señor delegado de Hacienda de esta provincia o al ilustrísimo señor director general del Tesoro hasta el día 16 de Febrero próximo, con arreglo a lo dispuesto por la Real orden de 14 de Enero de 1921 («Gaceta» del 27).

DE INTERES PARA SEGOVIA

LA CUESTION DEL AGUA

Tiempo hace que tenía vivos deseos de comunicarme con el vecindario de Segovia, con objeto de sincerarme en unos asuntos y exponerme en otros, y ahora, gracias a la amabilidad del ilustre director

de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, se me presenta una ocasión para tratar de un asunto, a mi modo de ver, de capital interés para el pueblo en general, cual es, la del abastecimiento de elemento tan importante para la vida como el agua.

Es triste, en efecto, que disponiendo de una situación geológica verdaderamente envidiable, estos, unas veces por una causa y otras por otra, durante largas temporadas del año, con una escasez verdaderamente lamentable de tan precioso elemento.

Claro está que, precisamente yo, que tengo motivos, en parte, para conocer la causa de esta falta, no podré nunca achacarla a abandono o desidia de las personas cuya obligación es velar por estos menesteres, y es mi obligación hacer constar públicamente que si esta gran falta no está hoy olvidada, es únicamente debido a entorpecimientos de orden económico, ajenos en absoluto a la gestión de dignísimos Ayuntamientos, que en el transcurso de mi actuación como funcionario municipal, se han venido sucediendo.

Una vez hecho éste a modo de preámbulo, voy a proceder a ahondar un poco en este asunto, con objeto de evitar algunos comentarios que ya son públicos y que nada favorecen a determinadas personas.

Primeramente debo indicar que existe un muy estimable proyecto para la obra de encauzamiento de la cacera y reparación de los depósitos y tuberías de distribución general, suscrito por mi digno antecesor y buen amigo señor Cabello.

También creo pertinente hacer público, que este proyecto se pensó llevar a cabo con el importe de una operación de crédito que el excelentísimo Ayuntamiento tenía pendiente de realización.

Ahora bien, lo que no puedo hacer constar, por desconocer en absoluto, son las causas por las cuales a propuesta de algunos señores de Ayuntamientos anteriores, se ha ido rechazando la idea de realizar la obra de que se trata en la forma en que se pensó, y por la que tanto interés demostró el dignísimo, entonces alcalde, señor Rivas.

Veamos ahora la forma en que entiendo pudiera llevarse a efecto este proyecto, y para ello empezaré por hacer ver el por qué encuentro inmejorable la solución a base de la operación de crédito.

Si tenemos en cuenta que el importe total de la obra (presupuesto de contrata) asciende a la cantidad de 622.935,68 pesetas, y que el ingreso líquido que pudiera recaudarse (situándonos siempre en las condiciones más desfavorables) asciende a la suma de 173.212,50 pesetas, una vez descontados los gastos de personal y conservación de las obras, calculados en 32.100 pesetas, según datos de la acertada

MUNICIPIOS

GLOSARIO

Tiempos de renovación, de saneamiento, de nueva vida, dícense los actuales; tiempos de despertar a olvidadas o perdidas actividades; tiempos en los que los Municipios, sean, con holgadas facilidades dueños de conducirse conforme al modo de ser del pueblo que representan restableciendo el antiguo juicio u opinión que de ellos se tenía; todo esto, parece llegar, y todo esto, es un progreso.

Dejemos a un lado el «Municipio». Coger o lograr un empleo, porque no es esta la etimología de Municipio; pero sí se lee en Tácito, Rempubliam sin munera facere. Traer así todo el gobierno. Homo municipalis (Cicerón) el Hombre nuevo, que no es de casa antigua. «Municipium». Municipio. Ciudad que se gobierna por sus leyes y costumbres y gozaba del fuero de la veindad romana.

Tod esto está en nuestro Balbuena, y al alcance de la mano de cualquier niño. En el Diccionario español, publicado en París, Bouretta, hijo, 1877. Municipio es Nombre específico de todas las ciudades que se gobiernan por sus leyes propias; y Municipio el hombre que siendo de ciudad libre y amiga, era admitido a los oficios públicos de otras, como si se dijera participe de cargos. Como se ve, no estaba lo antiguo tan distanciado de lo que hoy se juzga moderno.

Claro es que el Municipio como organismo para el gobierno de los pueblos, y dentro de las leyes por las que la Nación o el Municipio grande se gobierna, ha de ser conforme a la agrupación que le informe, y en este sentido, los Municipios de las grandes ciudades, han de diferir de los Municipios más pequeños o simplemente rurales; y aparte de esto, cada Municipio, por el carácter de su situación, riqueza e industrias particulares o privativas de los pueblos, han de tener también administración especial, y algo propio y privativo de los recursos y necesidades de cada uno; y en una ley municipal bien establecida, han de marcarse bien estas diferencias, dentro de cierta particular autonomía, que no sólo no entorpezca, sino que facilite la marcha general de la administración general de la nación entera.

La unidad española no se quebranta, ni mucho menos, porque a los Municipios se les dan facilidades para desenvolverse y mejor gobernarse, pues precisamente por estar ligados al Estado, han de recibir de éste, disposiciones y estatutos, en los que el Estado halle facilidades, y los Municipios ventajas.

Así, pues, dentro de todo lo que haya de en provecho común establecerse, es de esperar que un Municipio de provincia, que entra ya en la categoría de los 20.000 almas, ha de lograr dentro de su categoría y su especial modo de ser, el desenvolvimiento técnico, que este exige, y las condiciones de facilidad en los ejercicios, servicios y administración, que como tal provincia se merece, a la mira siempre, de ensanchar sus horizontes de vida e industrias, dentro del concierto regional que se prepare.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

TEATRO CERVANTES

BOY SABADO, 26 DE ENERO DE 1924

PROGRAMA MONSTRUO DE CINEMATOGRAFO

A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA

Tercera y última jornada de la preciosísima película

LAS MIL Y UNA NOCHE

y primera jornada de

LA SIN VENTURA

según la novela del Caballero Audaz

PRECIOS CORRIENTES

Se despacharán en taquilla, hoy sábado, las localidades para las secciones del domingo

ASUNTOS DEL DIA

De cuantos temas relacionados con la enseñanza suelen tratar los cronistas y los hombres del gobierno, ninguno es de la aparición tan frecuente como el de los libros de texto, sin que las censuras que esta clase de publicaciones—muy inferiores, por lo general, al fin que les incumbe—reconozca excepción en los distintos grados de la enseñanza. Porque es cierto que si las obras en que aprenden las primeras nociones los párvulos no siempre lo clara y atractiva que debieran, no son mejores aquellas otras obras, de más pretenciosa composición científica, en que amplían conocimientos o adquieren estudios profesionales los alumnos de Institutos y Universidades.

La crítica de los textos se ha hecho siempre y por muchos: fenómeno de fácil explicación. Los defectos suelen estar a la vista de quien los examine con un poco de atención. Ya sería malo que los libros de texto no guardasen relación psicológica con quienes los han de utilizar, y que no reúnan esas condiciones de transparencia y sencillez que son requisitos inexcusables de todo libro que aspire a retener la atención y a ilustrar el espíritu. Pero es mucho peor que un instrumento de cultura se convierta en objeto de comercio. Si bien hay que reconocer, a fuer de justos, que la explotación del libro de texto vienen cediendo no poco, desde que el Profesorado tiende a sustituir la obra impuesta por la bibliografía «recomendada». Hecho que se puede comprobar sin gran esfuerzo, con sólo asomarse a los centros docentes a la hora de hoy.

Mas no queremos dejar pasar una palabra sin subrayarla y sin situar en ella el nudo de la cuestión: «Profesorado». A base de la institución profesoral, hay que plantear el problema de los libros de texto. Estos serán los que deban ser cuando los profesores se sientan animados por la pureza de la vocación científica. Y a la selección del profesorado, cuidando de dar a la provisión de cátedras un mínimo de garantías, hay que ir. Como hay que ir a la reforma general de la enseñanza. Lo demás nos será dado de añadidura. Y eso es lo de los libros de texto: una añadidura, o mejor, una resultante, un efecto de cosas menos visibles y más positivas. El libro, en último término, es un elemento más, no el único, de la función docente.

Claro que al proponer que se ataque el mal en la raíz, no defendemos la impune persistencia de sus síntomas. Y el lucro—si lo hay—y la deficiencia—que sin duda existe—de los libros de texto actuales, deben ser atacados. Organismo para el estudio y resolución que proceda, es el Consejo de Instrucción Pública. Si pone ojos y manos en el asunto, no sabemos qué hará. Pero no hemos de recatar nuestro juicio. Cualquier previsión estaría bien menos ésta: unificar los textos y cuestionarios. La ciencia es, ante todo, libertad de investigación. Esto solo puede darle la autonomía del profesor en sus planes, métodos y doctrinas. No suele ser saludable el uniformismo en nada. En cultura, el uniformismo podía ser mortal.

Entre las medidas de defensa del valor del franco, que el Gobierno de M. Poincaré piensa adoptar, existe una que ha producido general alarma en ciertas ramas de la producción española. Y es la de prohibir a rajatabla la importación de artículos de lujo.

Esa denominación es tan elástica, que puede encubrir algo que traspase los límites de una guerra de tarifas. Y es muy de lamentar que recién concertado un tratado de comercio, en el que España ha soportado sacrificios de importancia, se venga ahora por un camino encubierto a destruir las escasas compensaciones que se nos tenían concedidas.

No negamos a ningún país el derecho de adoptar las medidas que estime necesarias para sostener su vida financiera. Mas sí creemos oportuno recordar que el feroz na-

Pedid ANIS JULITA y COÑAC NORTE
FABRICANTE F. CUESTA.-SEGOVIA

Del pasado y del presente

LA VOZ DE LA GAITA

En el silencio nocturnal el sonido se encrece y llega hasta nosotros como una caricia que nos invita a soñar.

Y hay en sus notas algo de suspiro y algo de beso que se desvanece, que para diluirse en la magnificencia de la quietud, como un bálsamo purificante de los malos pensamientos; que inclina a practicar el bien, a perdonar, a seguir el recto camino del vivir...

Y continuamos la lectura de la interrumpida estrofa del contemporáneo poeta:

...He tenido amigos que creí sinceros, y creí en palabra de los caballeros, y si fui buscando la palabra dada escuché de todos una carcajada...

¡Oh las notas divinas! Se filtran, llenan nuestra estancia, nos absorben por completo.

Parecen quejidos de los caminantes que la oscura noche, dicen en su copla, amores de ausente, o la endecha dulce, que para la amada inolvidable siempre, sin querer se canta en las interminables horas de las caminatas por los desiertos caminos. Algo tienen esas notas del sufrimiento de los desengaños del vivir. Y fácil es que el que tan lastimosamente las arranca, esté desahogando de su pecho algún hondo jurar, de esos que poco a poco coiroen el corazón.

Abrimos el ventanal. Una brisa fría azota el rostro.

Y de la lejanía llega el rasgueo de guitarra que acompaña la copla de un mozo que canta amores.

El pueblo duerme y la paz lo llena todo por dejar descansar a la ambición.

Y nuevamente recordamos al poeta:

«Los hombres son buenos, son buenos, son buenos»

Envueltos en esta majestad de quietud y silencio no se conciben pensiones bajas, ruindades, miserias, egoísmos, farsas que entorpezcan la vida, que anulen las aspiraciones, que coaccionen los impulsos, que sujeten los ideales...

«Los hombres son buenos...» tienen un alma grande siempre propicia al bien, propicia siempre al sacrificio...

La quietud, el silencio de la noche, nos lo dicen. En ellas la pasión se desarrolla, el amor se hace carne a su conjuro... la maldad se hunde.

Pero la voz de la gaita suena arrogante ahora, como si la pasión la invadiera toda y en sus notas se hubiese infiltrado el fuego del amor avasallante, que hablase de traiciones, de crímenes de sangre que se vierte por el logro de una ilusión...

Queda una nota larga, suspirante, suspendida en el silencio, como en lo azul del cielo encontramos en ocasiones solo una estrella... Y es ella la que convierte la pasión en amor y el amor en ilusión, que hace olvidar las luchas, los sinsabores e invita a soñar y a olvidar.

Y tras la nota suspiro, se atropellan otras y otras que se disputan salir y esparcirse y volar formando la ruidosa y confusa algarabía que arman en la orboleda los cientos de pájaros que en la primavera sienten el primer beso del sol, y siguieron los movimientos del corazón y se perdieron luego como las volutas de humo que en caprichosos espirales ascienden a lo infinito.

A tal acorde pareció contestar otro, como venido de muy lejos, que era especie de trino cadencioso, todo amor, todo dulzura, que se alzó en una armonía toda llena de suspiros y de quejas y de besos que se van perdiendo poco a poco, y cuyos ecos devuelven su beso al respirar. ¡Oh, las notas divinas en la noche son caricia y son beso y son perdón...

La voz de la gaita en el augusto silencio, son las voces de los seres invisibles que nos rodean y que aprovechan las sombras para llegar a nosotros y hablarnos de lo infinito, de lo eterno, todo aquello que no tiene apego a la tierra.

Plañe tu gaita, gaitero soñador, que en las horas misterio, tu gaita sublimará el momento y hace olvidar las ruindades del vivir. Plañe tu gaita, que su voz hace recordar más y más al poeta:

«Los hombres son buenos, son buenos, son buenos»

VIROILLO PEREZ

Abades, Enero 1924.

El alcalde, en nombre de la ciudad, solicitó el indulto del reo «Rabazo», apoyándose para ello, no sólo en los sentimientos magnánimos de Su Majestad, sino en que no se dé el triste espectáculo de la ejecución al pasar por Sevilla el Monarca.

También el arzobispo hizo la misma petición en nombre de la Iglesia católica.

Don Alfonso conversó con el abogado señor Rodríguez Jurado, defensor de «Rabazo», a quien dijo que no se olvidaba del ruego que le había hecho.

Agregó que el expediente se hallaba en poder del Directorio y que hoy mismo le telegrafiaría para que sea estudiado de nuevo.

Desde la estación se trasladó don Alfonso al Alcázar, visitando las obras del Real Patronato y las habitaciones.

Se interesó por que se acelerara la terminación de aquéllas, con el fin de que en Abril pueda pasar aquí una temporada.

Después se dirigió al embarcadero de San Telmo, subiendo al yate que emprendió la marcha a Doñana.

Varios aeroplanos realizaron vuelos muy bajos alrededor del yate.

A las cinco y media llegó el Soberano al coto de Doñana.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial (Facilitado en el Gobierno civil)

Día 25.—El parte oficial del ministerio de la Guerra dice: Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Varias noticias de Melilla

Melilla, 25.—Han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas entre Tafersit y las posiciones del sector Tizi Aza.

—Desde Dar Drús se ven nevados los picos de las posiciones de Tizi Aza.

—En efectos del servicio resultaron heridos los soldados del Centro Eléctrotécnico José Pérez y el de Intendencia Francisco Vargas.

—A causa del fuerte temporal de Levante no han salido las embarcaciones para realizar sus habituales trabajos.

—Viajeros llegados de Uxda dicen que en los pasados días estuvieron en la zona francesa el hermano de Abd-el-Krim, «el Pajarito» y Habdu.

—El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros ha enviado dos donativos de 500 pesetas para dos soldados andaluces.

DE POLITICA

Firma regia

Antes de partir el Rey para la finca de Doñana, donde pasará unos días dedicado al «sport» de la caza, ha firmado numerosos decretos de varios departamentos, entre ellos el que se refiere a la prórroga por tres años del cobro del importe de la liquidación por derechos reales, timbre y utilidades, ligados a los sindicatos industriales y mercantiles.

Y otro reformando el régimen interior de las cooperativas de funcionarios públicos intervenidas por el Estado.

Un canónigo diputado provincial

El diario católico de la mañana «El Debate», comentando la constitución de la Diputación de Córdoba, elogia el acuerdo de haber sido nombrado diputado el canónigo lectoral. Añade que esta designación es un triunfo de la justicia y que se debe trabajar a fin de que prevalezca y cunda el ejemplo en las demás provincias de España.

Llegada de Sánchez Guerra

Procedente de Badajoz, ha llegado a Madrid el ex presidente del Consejo de ministros y jefe de los conservadores, señor Sánchez Guerra.

ESPAÑA Y LA ARGENTINA

Un redactor de una Agencia periodística ha visitado al embajador de la Argentina marqués de Ampudia, quien dijo que el día del santo del Rey pudo apreciar el cariño que el Soberano siente con todo cuanto se relaciona con los intereses de los españoles.

Cuando don Alfonso regrese de la cacería de Doñana volverá a entrevistarse con él y con el marqués de Estella, con el fin de intensificar los lazos entre España y aquella República.

Agregó que la Prensa de dicha nación dedica grandes espacios a dar cuenta y comentar los sucesos

que se desarrollan aquí, mientras que la de España acoge con indiferencia todo lo que sucede en las Repúblicas americanas.

Ha solicitado que se decore la embajada española con tapices de la Real casa y cuadros de valor, y que se cubra el consulado que hay vacante.

Ha traído el título de presidente honorario del Centro Asturiano de Buenos Aires para el Príncipe de Asturias, extendido en un artístico pergamino, y con el encargo a la vez de solicitar de S. A. R. un retrato suyo para colocarlo en el salón de actos.

Acercá de los tratados comerciales mostró su complacencia por la facilidad con que se resuelven las peticiones de exportación de productos.

Reina allí gran entusiasmo con motivo del anunciado viaje del Rey, pero cree el embajador que este no se realizará de momento, porque las circunstancias políticas no lo consenten y porque duraría tres meses, ya que habría de visitar todas las Repúblicas del Sur.

Concluyó manifestando que la emigración sigue creciendo y que las regiones que dan mayor contingente son Asturias y Galicia.

Teatro Cervantes

Estreno de «La sin ventura»

Conforme ayer anunciamos, hoy terminará en el teatro Cervantes la proyección de la grandiosa cinta «Los cuentos de las mil y una noches», que ha sido del mayor agrado del distinguido público que asiste a las funciones.

La activa empresa, cuidando que ni por un solo momento decaiga el interés de los programas, enlaza la proyección de unas películas con el estreno de otras no menos notables.

Hoy, en las dos secciones, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, se proyectará el episodio final de «Los cuentos de las mil y una noches».

Por la tarde se proyectará también la interesante film «María Antoineta», y en la sección de las diez y media, la primera jornada de «La sin ventura».

Los soviets acuerdan que la capital de Rusia se llame Leningrado

Londres, 25.—Telegrafian de Moscú al «Daily Express» anunciando que el Soviet de Petrogrado ha adoptado la decisión de dar a la última de las capitales citadas el nuevo nombre de Leningrado.

Berlín, 25.—Todos los diarios siguen comentando la muerte de Lenin, alabando cumplidamente su inteligencia y sus cualidades de tribuno; se muestran poco menos que unánimes, en afirmar que la obra cuya realización acometió ha fracasado en la práctica.

Venezelos dice que la Casa reinante de Grecia ha pisoteado todos los principios democráticos

He aquí el extracto del discurso pronunciado ante la Asamblea nacional por el señor Venezelos, en cuyos párrafos se hace referencia a la política interior del Gobierno y a las resoluciones que éste ha adoptado por lo que respecta a la dinastía y al futuro régimen del país.

«El Gobierno se da perfecta cuenta de que la Casa reinante, después de la muerte de su fundador, ha pisoteado todos los principios democráticos, actitud que ha proporcionado muchas desgracias a Grecia».

Por consiguiente, el Gobierno no cree ya en la necesidad de mantener la institución real; pero estima que para la resolución de los grandes problemas que dividen al pueblo griego, es el pueblo mismo quien debe pronunciarse por medio de un plebiscito.

Independientemente del plebiscito, la obra principal de la Asamblea nacional será revisar la Constitución, tendiendo a restringir los derechos del jefe del Estado por lo que respecta a la disolución del Parlamento y a crear una alta Cámara».

El Gobierno cree que ha cumplido con su deber si consigue asegurar el orden público, restablecer la disciplina militar de manera que el Ejército se reintegre a sus deberes estrictamente militares y realizar la implantación de la justicia.



LA SEÑORA

Doña Hilario Agnado Santander

Falleció en la villa de Santa María de Nieva

el día 23 de Enero de 1924

A LOS 90 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Cándido, doña Matilde, don José, don Andrés y don Mariano Illera; sus hijos políticos, nietos, biznietos y sobrino,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Patricia Urrialde Changarí

Falleció el día 28 de Enero de 1923

R. I. P.

El funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Millán, de esta ciudad, a las nueve de la mañana, del lunes 28 del actual; la misa que en dicho día tendrá lugar a las ocho, en la iglesia de los Padres Franciscanos (altar de San Antonio); el culto en la de Corpus Christi, y las misas de seis y media y siete, en los Carmelitas, de Vitoria, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

LA FAMILIA,

Ruega a sus amigos la asistancia a alguno de dichos actos piadosos.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Memoria del señor Cabello, vemos que con estos ingresos pueden amortizarse los gastos totales de la obra, y aun liquidando ganancias, al cuarto año de ejecutada, lo que a mi modo de ver, no es un despreciable negocio.

Pudiera objetarse, que durante estos cuatro años, no se perciben rentas del capital empleado, pero esto indudablemente no tiene importancia alguna, dado que las grandes sumas que habían de recaudarse en sucesivos años, compensan sobradamente este sacrificio inicial.

Veamos ahora si descartado este procedimiento, por suponer existen razones fundadas para ello, pudiera llevarse a efecto de otra forma.

En primer lugar entiendo (que aumentando considerablemente el presupuesto inicial de ejecución), y de absoluta necesidad que la obra de la cacería y la de la red de distribución interior, se ejecuten a un tiempo o antes ésta que aquella, por razones técnicas, fáciles de comprender, y si éstas no fueran suficientes por otras de orden económico que más adelante veremos.

Pienso no sería difícil que alguna casa constructora tomara la contrata de las obras, con la condición esencial de cobrar el importe en anualidades, pudiendo muy bien ser éstas: cinco de 100.000 pesetas y la última, del resto hasta completar el total importe, considerando los intereses incluidos en la baja del tipo de subasta.

¿De qué manera puede esto llevarse a efecto?

Si se empieza la obra por la reforma de la red interior y colocación de contadores, de una manera inmediata y automáticamente, aumentarían los ingresos en las cajas municipales, en forma que bien por sí solos o con la ayuda que los presupuestos por otros conceptos puedan distraer para este fin, costean las sucesivas anualidades, y aún reduzcan el número de éstas.

Me figuro que la palabra contador ha de producir desagrado al público en general y siento no sea ésta la ocasión para razonar sobre

ello, con objeto de ahuyentar éste tan infundado prejuicio; pero dado que éste mi primer artículo va extendiéndose más de lo conveniente, dejo esos razonamientos para mejor ocasión.

Cualquiera de las dos soluciones apuntadas encuentro preferibles a una que, según mis noticias, había ya tomado algún cuerpo, cual es, la intervención de una entidad, que a cambio de la ejecución de la obra, explotaría el suministro del agua a la ciudad durante un cierto tiempo; la cual solución, dado que el capital hoy para esta clase de negocios exige grandes rendimientos, aparecería para el excelentísimo Ayuntamiento, la pérdida de una considerable fuente de ingresos.

S. MANUEL PAGOLA

Arquitecto

Segovia-23 1-1924.

DISPOSICIONES OFICIALES

Las Cooperativas de funcionarios

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto relativo a las Cooperativas de funcionarios, en el cual se establece que desde la fecha en que tal disposición aparezca en la «Gaceta», no podrán constituirse nuevas Cooperativas de funcionarios civiles, militares, ni eclesiásticos, al amparo del Real decreto de 21 de Diciembre de 1920.

Las que estén funcionando al amparo de dicha disposición podrán percibir el auxilio del Estado en la misma forma que hasta ahora, excepción hecha de aquéllas que en su último balance indiquen una pérdida superior al 25 por 100 de su capital.

Los funcionarios que se afilien en lo sucesivo a estas Cooperativas habrán de aportar de su bolsillo particular el sueldo correspondiente a un mes de haber, que hasta ahora aporta el Estado.

En estas condiciones podrán afiliarse también los funcionarios del Estado que perciban sus retribuciones reguladas por tarifas o aranceles.

Igualmente podrán ser socios de estas Cooperativas los funcionarios de Diputaciones o Ayuntamientos, aportando ellos de su peculio igual cantidad a la que los demás socios lleven desembolsada.

La intervención del Estado en las Cooperativas de funcionarios será hecha por el ministerio de Trabajo, Industria y Comercio.

Los reglamentos de las Cooperativas que hayan sido aprobados por el ministerio del Trabajo, se considerarán reformados en aquellos puntos que modifica el presente Real decreto.

Los coroneles que podrán pasar a la reserva como generales

También la «Gaceta» de hoy publica un Real decreto en el que se dispone que en lo sucesivo sólo podrán pasar a la reserva como generales los coroneles que sean caballeros de San Fernando o posean la medalla militar.

Igual se dispone, en lo que respecta a los capitanes de navío y asimilados de los Cuerpos de la Armada.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 25

Table with financial data including DEUDA INTERIOR, AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO, ACCIONES, and CAMBIO INTERNACIONAL.

Furibundo artículo de Lloyd George contra Francia

Por qué ganaron la guerra los aliados.—Si estalla nuevamente la guerra, Francia se encontrará sola frente a los alemanes

Londres.—En el periódico «Daily Telegraph» publica un violento artículo el ex primer ministro inglés Lloyd George contra Francia.

Afirma en él el ilustre estadista que son de tal naturaleza los vejámenes de que Francia hace víctima a Alemania, que no comprende cómo Alemania no ha hecho ya un gesto de rebeldía contra tanta humillación.

Añade que Francia está armando a la Europa central y está firmando convenios militares para preparar una guerra más inhumana y más cruel que la guerra pasada.

Dice Lloyd George, que el vino de la fanfarronería militar se le ha subido a Francia a la cabeza y está hinchada de orgullo, siendo un peligro contra la paz del mundo.

Califica Lloyd George la política del Gobierno francés, de cobarde e insensata.

Considera también un acto vil el

pensar que un hombre puede acometer, boicoteando, a un hombre caído, y esto es lo que hace Francia respecto a Alemania.

Agrega asimismo, que es más despreciable el hecho, porque la caída de Alemania no la ha logrado Francia con su sólo esfuerzo, sino en combinación con todas las fuerzas del mundo entero, para hacer tropezar a un enemigo valeroso que luchó heroicamente durante cuatro años frente a todo, y si al fin cayó, porque es la hora de decir la verdad, fué por un hombre, no por el peso de nuestras armas, coaligadas contra él.

Dice Lloyd George que se equivoca Francia si cree que al estallar nuevamente la guerra contra Alemania, cuyo hecho lo da por descontado, va a encontrar el apoyo armado que tuvo anteriormente de Inglaterra y los Estados Unidos.

Esos chacales del león francés se retirarán ante el fuego de la guerra, en cuanto el rinoceronte alemán recupere sus fuerzas y se proponga aplastarles.

Lo que le ha ocurrido a Francia no sólo es por codicia, sino por la vaciedad de que está lleno el presidente del Consejo de ministros, monsieur Poincaré.

Los comentarios

Londres.—Este artículo de Lloyd George está siendo comentadísimo y ha causado una enorme sensación en todos los círculos políticos.

El Rey en Sevilla

Sevilla.—En el expreso llegó S. M. el Rey, acompañado del infante don Alfonso, príncipes don Felipe y don Gabriel, marqueses de Bendaña y de Viana y duque de Tarifa.

Se tributó al Monarca un gran recibimiento.

Era esperado por los infantes don Carlos y doña Luisa, autoridades, corporaciones, entidades y un enorme gentío.

Rendía los honores una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música.

Don Alfonso conversó con las autoridades y revistó las tropas, que desfilaron luego en columna de honor.

Notas de Sport

El futbol en Valladolid
El triunfo de los Luisas ha sido grande sobre el equipo R. Madrid.

Si el tiempo es propicio a ello, se verificaran mañana diferentes encuentros entre equipos de esta capital en los campos de la Dehesa y Plaza de toros.

Contestando a una opinion
No hace mucho, la casualidad y mi afición a los deportes hicieron leer en EL ADELANTADO del día 22 una reseña que el «Deportivo F. C.» dedicaba al «Stadium F. C.»

Primeramente le diré al «Incógnito» que otra vez que pretenda exteriorizar al «Stadium» que lo haga con más prudencia y con hechos más verídicos que los que exponía, pues los del «Stadium» solamente han perdido este partido con el «Deportivo», y además, tampoco han sido 5 tantos a 1 como ponían.

Para demostrar que no cantamos victoria sin razón, en nombre del «Stadium» desafío al «Deportivo» a un partido cuando ellos gusten, y no tenemos inconveniente alguno en jugar algún objeto de arte o cosa parecida para el equipo triunfador.—A. R.

BIBLIOGRAFIA

Copilación de Aranceles de derechos y Tarifas de honorarios vigentes, con notas e índices, por la «Revista de los Tribunales». Un volumen de más de 700 páginas en 8.º, encuadernado en tela, 7 pesetas.—En el tomo que acaba de aparecer de su Biblioteca de Códigos y Leyes anotados, ha recopilado la Redacción de la «Revista de los Tribunales» todos los Aranceles y Tarifas que andan desperdigados, siendo un verdadero problema muchas veces, aun para el público acostumbrado a manejar libros y disposiciones, encontrar en un momento dado los que desea consultar.

El principal mérito, a más de la escrupulosa corrección y de algunas notas a las aratorias, es dar en este volumen «cuantos Aranceles y Tarifas oficiales» existen en la actualidad. Así comprende: los de Agentes de Cambio y Bolsa, Agentes de Negocios, Agentes y comisionistas de Aduanas, Agricultura y Ganadería, Arquitectos de buques, etcétera, Arquitectos, Arquitectos diocesanos, Arquitectos forenses, Auxiliares de Audiencias territoriales y del Tribunal Supremo, Ayudantes del Servicio catastral, Cónsules, Corredores de comercio, Corredores intérpretes de buques, Dataria, Derechos parroquiales, Expropiación forzosa, Fieles contrastes, Ingenieros Agrónomos, Ingenieros de Caminos, Canales y Puentes, Ingenieros de Minas, Ingenieros de Montes, Ingenieros Industriales, Judiciales para lo civil, Judiciales para lo criminal, Junta sindical de la Bolsa de Madrid, Juzgados y Tribunales municipales, Liquidadores del impuesto de Derechos reales y transmisiones de bienes, Materiales de construcción, Médicos civiles, Médicos de baños, Médicos de Sanidad, Médicos forenses, Notarios, Peritos agrícolas, Procuradores, Radiotelegrafistas, Registradores de la propiedad, Registradores mercantiles, Registro del Estado civil, Sanidad exterior, Sanidad interior, Secretarios judiciales en primera instancia, Tasadores de jovas, Tribunales eclesiásticos, Verificadores de contadores de agua, Verificadores de contadores de electricidad, Verificadores de gas y Veterinarios.

Pedidos: «Revistas de Tribunales», San Bernado, 50, Madrid.
Guía de Segovia
Acaban de editarse por la Agencia de publicidad «Castilla», que dirige en Madrid nuestro buen amigo y colaborador don Mario Guillén Salaya, el tomo dedicado a Segovia.

El señor Salaya ha tenido la atención de enviar dos ejemplares a EL ADELANTADO, cosa que agradecemos muy de veras.

Ecós de la provincia

SANGARCIA

Toma de posesión
Ha tomado posesión del cargo de auxiliar telefonista de Vivero (Lugo), la señorita Pilar Alvaro Sanz, sobrina de los maestros nacionales de Sangarcia. Reciba nuestra enhorabuena.

Nacimiento
Ha dado a luz con toda felicidad, en esta localidad, donde se hallaba al lado de su familia, una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Ramiro Pajares, que reside actualmente en Velayos (Avila).

Tanto la madre como la hija continúan en buen estado de salud.

También ha dado a luz felizmente una niña la esposa de nuestro particular amigo don Mariano Pajares, veterinario de este pueblo.

Igualmente ha dado a luz una robusta y hermosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Juan Robina, farmacéutico de este pueblo.

Reciban los padres y demás familias de las nuevas criaturas nuestra sincera enhorabuena.

23-1-924. CORRESPONSAL

Información local



ENERO 25 Viernes

Los segovianos somos, por naturaleza, de temperamento pacífico y fácilmente respetuosos con la autoridad; pero sentimos marcada inclinación a la rebeldía, en cuanto se nos exige la debida obediencia a las ordenanzas municipales.

Sin duda creemos que las faltas en este sentido no pasan de ser pecados veniales; y confiados en esta impresión, nos mantenemos en la más ruda contumacia, si no viene a deshacer el error algún saludable escarmiento por parte de los encargados de velar por la policía e higiene de la población.

La censurable costumbre de arrojar toda clase de papeles en la calle, ha adquirido entre nosotros el carácter de una verdadera epidemia.

No sólo se hace esto con un sobre que se rasga, o un anuncio que nos estorba; es que desde las casas se vierten grandes cestos de papeles, convirtiendo las calles en basureros públicos.

El hecho no puede resultar más deprimente y molesto para el buen nombre de una población.

Cada vez que presenciáramos espectáculos de esta naturaleza, recordáramos las invidiables costumbres de San Sebastián, la ciudad modelo, donde nadie se atreve a infringir las ordenanzas municipales, sin que sienta en el acto los efectos de un oportuno correctivo.

Sería de desear que los vecinos de Segovia procuráramos recoger el provechoso ejemplo, y nosotros mismos nos encargáramos de velar por la policía e higiene de la ciudad; sin que fuera necesario, en estos casos, la enérgica intervención de los agentes de la autoridad local.

DE SOCIEDAD

Viajes

De paso para varias poblaciones, a las que se dirige en viaje de propaganda teresiana, se encuentra en Segovia el Padre Carmelita fray Rodrigo de la Virgen del Carmen.

Ha regresado de Valladolid, el general de Artillería retirado, don Ramón Rexach.

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo y colaborador, señor Guillén Sa'aya.

Necrología

En la villa de Santa María de Nieva ha fallecido, a la avanzada edad de noventa años, la respetable y bondadosa señora doña Hilaria Aguado Santander, que en aquella localidad contaba con el respeto y la simpatía de todos.

Descanse en paz tan virtuosa dama, y reciban sus hijos y muy especialmente el distinguido abogado don Cándido, ex culto farmacéutico de Carbonero el Mayor don José, y el auxiliar de este Depósito de Intendencia don Mariano, la expresión de nuestro sentimiento, que hacemos extensiva a la familia toda, por la dolorosa pérdida que les aflige, y en la cual tomamos una parte tan grande.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica, la inteligente auxiliar de Telégrafos, doña Luisa López de Presa.

Boda

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, se verificará en el Santuario de la Fuente, el enlace matrimonial de la señorita de Larios.

La cruz de San Fernando

Ha sido propuesto para la cruz de San Fernando, el teniente de Artillería don Julio Bustamante, muerto en el cumplimiento de su deber en los sucesos de Julio de 1921.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina verá hoy dicha propuesta.

Aniversarios

El día 25 se cumple el primer aniversario, del fallecimiento en Madrid de la señorita doña María Breñosa Thomé, que tan estimada era en esta capital, donde residía largas temporadas.

Al evocar fecha tan triste, reiteramos nuestro sentimiento a su madre la señora viuda de Breñosa y a su hermano el comandante de Artillería don José y demás familia por pérdida tan dolorosa.

También dicho día se cumple el primer aniversario de la muerte de doña Patricia Urralde Changart, tía de nuestro querido amigo el culto funcionario del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, don Rogelio.

Nuestro sentido pésame a la familia por pérdida tan irreparable.

En el Hospicio

Mañana, día 27, a las cuatro y media de la tarde, la Asociación de la Visita domiciliaria de la Virgen Milagrosa, celebrará su ejercicio mensual con plática a cargo del director de la misma.

A continuación se tendrá la junta reglamentaria.

Segovia religioso

En honor de San Francisco de Sales
El lunes se celebrará una función religiosa en la iglesia de San Clemente, del convento de Madres Salesas, de esta capital, en honor de su Santo fundador.

A las siete y media habrá misa de co-

munió general, oficiada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, y a las diez y media, misa solemne, quedando expuesto el Santísimo, hasta las cinco de la tarde, en que tendrá lugar el ejercicio religioso, consistiendo, en estación, rosario y sermón, que predicará don Julián Martín Moreno, maestro de ceremonias de la S. I. Catedral, terminando con la reserva y adoración de la reliquia.

El señor obispo ha concedido 50 días de indulgencias, además de ganarse la plenaria, cuantas veces se visite la iglesia, en la forma de costumbre.

Notas de la Alcaldía

Siendo distinta la producción de huevos en las diferentes épocas del año y por razones que a todos se alcanzan, distintas en las mismas, los precios de este artículo, insiste esta Alcaldía no haberle señalado tasa alguna la Junta de Abastos, en la seguridad de que la reflexión y conciencia de los expendedores han de realizar el alta y baja justa y proporcional en los meses de escasez y abundancia, según se ha hecho en años anteriores, en la inteligencia que de no prevalecer estas razones y si, el de abuso, se vería dicha Junta obligada a resolver de modo muy distinto.—El alcalde, Tomás Sanz.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 683'5
Dirección del viento..... Norte
Temperatura máxima..... 4'4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 683'2
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido). 1'2
bajo cero.
Pronóstico del tiempo: Despejado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido.
Cena: patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—
En la comida: adultos, 52; niños, 40; total, 92; en la cena: adultos, 48 niños, 38; total, 86
Total del día, 178.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Herniados
Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia.

En Segovia, droguería de Marcos y Compañía. En Madrid, Augusto de Figueroa, 8.

GRAN FABRICA DE SOMIERS

EXPORTACION A PROVINCIAS
JESUS IGLESIA
Oficinas: Juan Bravo, 4, segundo
Fábrica: Jardinitos de San Roque, 2 SEGOVIA

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)
MADRID, 1 TARDE

La Reina Victoria

La Reina Victoria, acompañada de su hermano el marqués de Carisbroke, realizó esta mañana varias compras y paseó por las principales calles de la población.

De regreso a Palacio, recibió la visita del conde de la Viñaza.

También cumplimentaron a la Soberana, en visita de despedida, los embajadores de Inglaterra.

En la Presidencia

El general señor Gómez Frejo visitó hoy al general Navarro.

El general López Pozas estuvo en la Presidencia conferenciando con Muslera.

También recibieron diversas visitas otros generales del Directorio.

Firma de Guerra

Ascendiendo a teniente-general al divisionario don Balbino Gil-Dolz.

Idem a general de división al brigadier don Juan Gómez Frejo.

Idem a brigadieres a don Antonio don José Riquelme y al de Ingenieros don Jorge Soriano, siendo destinados a la segunda brigada el señor Los Arcos; a la primera, el señor Riquelme, y jefe de sección del Ministerio de la Guerra, el señor Soriano.

La «Gaceta»

Real orden creando la inspección provincial, a fin de que los gobernadores cuenten con elementos consultivos en materia industrial.

—Amortizando una plaza de vi-

gilante en el Cuerpo de Policía; una de jefe de Centro, dos jefes de Sección y un oficial tercero, en Telégrafos.

Extranjero

París.—El presidente del Consejo de ministros de Hungría, conde de Bethlem, llegó anoche a esta capital, procedente de Londres y celebró esta mañana una conferencia con el señor Barthou, presidente de la comisión de Reparaciones.

Roma.—El Rey firmó el jueves el decreto de la disolución de las Cámaras. Como fecha de las nuevas elecciones, definitivamente está fijado el 6 de Abril. Después de firmar el decreto, el Rey escuchó las declaraciones de Mussolini, dando explicaciones acerca de la necesidad y razones de la disolución. El Rey aprobó que el nuevo Parlamento sea convocado para el día 24 de Mayo.

Washington.—El presidente Coolidge ha presentado en el Senado el Tratado angloamericano, relativo al tráfico de bebidas alcohólicas.

Buenos Aires.—El presidente de la República, señor Alvear, ha inaugurado hoy una nueva estación de telegrafía sin hilos en Monte Grande. Con este motivo ha dirigido mensajes de felicitación al señor Millerand, al Rey de Inglaterra y al presidente de la República de los Estados Unidos, señor Coolidge.

CORRESPONSAL

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia

Se abre a concurso libre, con sujeción al pliego de condiciones obrante en la Secretaría de esta Sociedad, para la construcción de un tablado sobre el patio de butacas, al nivel del escenario del teatro Cervantes.

El plazo para la admisión de proposiciones terminará a las veinte horas del día 31 del actual.

Segovia, 24 de Enero de 1924.—Por acuerdo de la Junta directiva, el secretario, Frutos Manzanares.—V.º B.º, el vicepresidente, Juan Well.

Se vende

una yegua, de pura raza española, muy útil, para lujo o recrear, alzada la cuerda y siete dedos. Para tratar, con Hermenegildo García, en Valdesimonte.

La ocasión:

Se abre al público en la calle de Juan Bravo, 39, una casa de compra y venta de alhajas, ropas y toda clase de artículos.

Ama de cría

se necesita para casa de los padres. Razón, don Amando Escorial, Segovia.

Venta

Omnibus Dion Bouton, de 25 H. P., para 30 asientos, buen uso. Informes: Infanta Isabel, 24.

Cerdos cebados

de diez a diez y seis arrobas, se venden. Para precio y condiciones dirigirse a Nicolás de Frutos, en Encinillas.

Ama de cría

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, Juan del Pozo, en Abades.

Se vende

un caballo, de pelo rojo oscuro, preciosa lámina, de tres años, siete cuartas y cuatro dedos. Dirigirse a su dueño, Andrés Sanz Santos, en Cantalejo.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Med. kilogr.
Merluza 1,75
Congrio 2,00
Besugos 1,25
Panchos 0,80
Sardinias 0,80
Pescadillas 0,80
Gambas 2,00
Angulas 2,00
Lenguados 3,00
Salmonetes 2,50

José H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos.
GRATIS A LOS POBRES

Subasta

El día 4 de Febrero próximo y hora de las doce, tendrá lugar en la Notaría de don Angel de Arce Rodríguez, Juan Bravo, 35, la subasta voluntaria de tres lotes de fincas rústicas, sitas en Carbonero el Mayor. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

Se venden

dos vacas suizas y una chota de un año, juntas o separadas. La primera dando leche del segundo parto, y la segunda del plazo el 26 del corriente, también del segundo, por no poderlas atender. Dará razón José Velasco, en Nieva.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an image of a man and text: 'Vencer o morir es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis. Usted necesita hierro y fósforo para vencer. Usted debe tomar inmediatamente el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'.

Advertisement for 'MAQUINAS DE ESCRIBIR' (Writing Machines) with text: 'Ventas al contado y a plazos CINTAS, TAMPONES, PAPEL CARBON Y ACCESORIOS PARA MAQUINAS DE ESCRIBIR DE TODOS LOS SISTEMAS ARREGLO Y LIMPIEZA DE TODA CLASE DE MAQUINAS DE ESCRIBIR' and a signature 'Jorge Zurdo'.

Advertisement for 'Wotan' light bulbs with text: 'Wotan Pídense en los establecimientos de electricidad' and an image of a light bulb.

Advertisement for 'TERONIMO FARRE GAMELL' (Orthopedic) and 'Carlos Caamaño' (Pluquero) with text: 'El acreditado peluquero, encargado que fué de la peluquería del Casino de la Unión, ofrece sus servicios en el local de la calle del Cronista Lecea, número 7, contando con dependencia competente.' and 'NO CONFUNDIRSE CRONISTA LEECA, NUM. 7'.

Advertisement for 'Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia' with text: 'Se abre concurso libre, con sujeción al pliego de condiciones, obrante en la Secretaría de esta Sociedad, para contratar obra de albañilería que modifique dos retreros y la construcción de una escalera.' and 'Se abre concurso libre, con sujeción al pliego de condiciones, obrante en la Secretaría de esta Sociedad, para contratar obra de albañilería que modifique dos retreros y la construcción de una escalera.'.



APOPLEJIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vómitos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina! De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPAÑIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. — BARCELONA



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO, JARABE

Deschiens Hemoglobina

Los médicos recomiendan que cada litro vital de la sangre se muy superior a los demás, etc. y se ferruginoso, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

* Agencia de Negocios Matriculada *

CENTRO JURIDICO COMERCIAL
(Casa fundada el año 1915)

Director propietario: JOSE MARIA DE LARA
Oficinas centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75. — Teléfono 5.357 M

Sucursal en Zaragoza, Cervantes, 37. — Sucursal en Barcelona, Ramba Flores, 18
Teléfono 1.628 Teléfono 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA. — OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES. — LEGALIZACIONES. — ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES. — CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION. — CONSEJOS DE FAMILIA. — PARTICIONES DE HERENCIAS — TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924

Si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasan do después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas, servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplica los los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa

Acogiéndose a la misma y a la Real orden de 5 de Octubre de 1922 (D. O. 227), pueden ser repatriados a la Península, y al llevar los doce meses en filas, ser licenciados.

Para más detalles dirigirse a la OFICINA CENTRAL O A CUALQUIERA DE SUS SUBSUCURSALES o al delegado en Segovia don Sotero López Miguel, calle Herrería, 1

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Apartado, número 5. — MADRID

AVISO: SEGOVIANOS

Vuestra estancia en Madrid puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de la calle del PEZ, 15, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, paga a elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas, damascos, pañuelos de crepón, encajes antiguos y abanicos de marfil, miniaturas, armas y efectos de caza, aparatos de óptica, topografía, precisión y orfebrería y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones, cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de iglesia y toda clase de objetos de arte.

Pez, 15 (Sucesor de Juanito)



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, Sevilla, Cádiz y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Salto, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, la indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos, Canadá a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

LE PARISIEN

Representación de aparatos electro para los parálisis, reumatismo, sordera, etcétera. Extirpación radical de los callos, ojos de gallos, clavos sin dolores. Dirigirse en Casa Castor, Zamarramala. Para que todos puedan extirpárselos, el precio a la voluntad del público. A los pobres, gratis se sirve. A domicilio, si se desea estas condiciones, hasta 31 Enero.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola
Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Centro Vitícola y Olivícola Ayelense BAUTISTA APARICI

AYELO DE MALFERIT (VALENCIA)

Esta casa cultiva, además de los conocidos híbridos de Berlandiere 41 D y 420 A., los ya famosos portainjertos de Mr. Richter de Montpellier R 31, R 99 y R 110, que han dado solución adecuada en toda clase de terrenos y con todas las vides al problema de la reconstitución de la viña. Y en olivos el Changlot Real de extraordinaria precocidad y asombrosa producción, que dobla a las de las demás variedades.

RAMON GARCIA VEGUILLAS

Desengaño, 20, Ballesta, 1. — Madrid

Por fin de temporada liquidación de mil discos para gramófonos, a 3 y 4 pesetas. Mil gabanos caballero, desde 15 pesetas. Trajes para caballero, desde 25 pesetas. Cien escopetas para caza, desde 45 pesetas. Gramófonos, desde sesenta pesetas. Inmenso surtido en baules y maletas y muchos más artículos de ganja. Antes de comprar conviene visitar esta casa.

-CONCEDERE EXCLUSIVA- artículos marca a REPRESENTANTE

solvente, bien relacionado en la plaza, preferido si viaja la provincia.

DIRIGIRSE:

— ALBICIS. — Ríos Rosas, 14. — MADRID —

Cintas para máquina de escribir

Primera fábrica española de cintas para máquinas de escribir, precisa REPRESENTANTES activos en todas las ciudades importantes de España. Solo se atenderán proposiciones de conocedores del ramo y que puedan ser compradores por cuenta propia.

Escribid a «Cintas Victoria». González de Soto, 19 FIGUERAS (GERONA)

* Calentador de agua eléctrico *

PATENTE

GRAN RAPIDEZ Y ECONOMIA

:: Caldera de vapor eléctrica ::

PATENTE

De grandísima utilidad para calefacciones y especialmente en panaderías

ORTEGA Y C.ª Apartado 272 BILBAO

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales. — MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos. Desencos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades Narices Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas brazos artificiales.

Sección de cosmética BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO. CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

A PLAZOS

y a precios de contado
TODA CLASE DE
* ARTICULOS *

Concederíamos

la Representación para la capital y partidos importantes a personas solventes.

SUELDO

- Y -

COMISION

Grandes facilidades para el pago

«Crédito Metropolitano» S. A.
Carrera de San Jerónimo, 51. — MADRID

SOLUCION BENEDICTO

TÍO COL "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.
Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.
Venta Farmacias.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Cinta de Acero

templada y azulada:

ACEROS

GRAN EXISTENCIA

CADENAS

para CAMIONES

- J. CARCOLE -

Diputación, 349 Teléfono 1.296 S. P. BARCELONA

Muebles para ómnibus

camiones y tranvías, fabricación perfecta

MUEBLES

espirales de todas formas

COGINETES

a bolas

- J. CARCOLE -

Diputación, 349 Teléfono 1.296 S. P. BARCELONA

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

HORRIBLEMENTE, SI SEÑOR

Su enfermedad del estómago le hace sufrir horriblemente, pero es porque no prueba a curarsela con LA PERLA ESTOMACAL DE R. FERNANDEZ MORENO. Una sola caja, le demostrará su prodigiosa eficacia. PRECIO 4 PESETAS

Depósito: Farmacia del Dr. Crespo - San Justo, 9. - Madrid, y en los Centros de Especialidades.

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial



FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID